 اختبارات المقرر الدراسي ( 513هزر )  علاقات الآلات الزراعية بالتربة   
 اختبار الدوري الأول 
السؤال الأول:-

أ - أستنتج العلاقات الاتية :    A= n (1-S)  ,  A(1+e) = e - W*Gs ,  S * e = W * Gs

حيث :  المحتوى المائى (W) – نسبة الفراغات (e) – المسامية (n) – درجة التشبع  (S) - المحتوى الهوائى (A) – الوزن النوعى (Gs ) . 

ب- عينة تربة درجة التشبع (S) بها 60 % والوزن النوعى (Gs) لها 2.7 فإذا كان المحتوى الرطوبى لهذه العينة 12 % فما هى نسبة الفراغات (e) فى هذه العينة0

السؤال الثانى : 

أ-أشرح ما المقصود بحدود قوام التربة  (حدود اتربرج -Attberg Limits  )  مع رسم العلاقة بين الحجم والمحتوى الرطوبى للتربة . 

ب-المحتوى المائى الابتدائى لعينة من التربة 51.78 % -  الحجم الابتدائى 15.1 سم3  -  الحجم الجاف 9.95 سم3  - الوزن الجاف 16.84 جم  احسب : حد الانكماش – الكثافة النوعية – درجة الانكماش .

السؤال الثالث: 

أ-أشرح ما المقصود بالاتى : القطر المؤثر – معامل الانتظام – معامل التدرج – التقسيم المثلثى لتصنيف التربة.
ب-تم أجراء التحليل الحبيبى لعينة من التربة(particle size analysis)  فوجدت النتائج التالية:
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المطلوب :    1- رسم المنحنى الحبيبى((particle size distribution curve
                 2- إيجاد نسبة كل من الطين والرمل والسيلت فى هذه التربة

                 3- تحديد  عامل الإنتظام (coefficient of uniformity ) و ماهو نوع التربة

السؤال الرابع: 

يوضح الشكل المرفق مركبات الجهادات المحورية فى نقطة على مستوى حقل اجهادى. أحسب الاجهادات الرئيسية principal stresses   واقصى اجهاد قص (  (max ) عند تلك النقطة

اختبار الدوري الثاني 
السؤال الأول:-

 أ- اشرح باختصار تجربة القص المباشر (صندوق القص) مع رسم مبسط للجهاز المستخدم ؟ 

ب- أجريت تجربة  مقاومة القص الغير مباشر (الضغط ثلاثى المحاور)  لعينة  تربة متماسكة  : 

     الضغط الرئيسى الاكبر يساوى 1.5 كيلونيوتن/سم2 

     الضغط الرئيسى الاصغر يساوى 0.5 كيلونيوتن/سم2 

     زاوية ميل مستوى القص مع الافقى تساوى 60 º
المطلوب: 1- اعطاء جميع المعلومات المتعلقة بالتجربة على شكل  دوائر مور .


2- تعيين الاجهاد العمودى واجهاد القص ومحصلة الاجهادات على نقطة فى مستوى القص حسابيا.


3-حساب مقاومة القص . 


4-ما هى قيمة الاجهاد الابتدائى فى التربة . 


5- أكتب معادلة كولومب بشكلها العام0

_السؤال الثانى:-

 أ- اشرح باختصار علاقة الاجهاد مع الانفغال لثلاث حالات للتربة ؟ 

 ب- اشرح باختصار علاقة المحتوى الرطوبى للتربة مع معامل الاحتكاك التربة مع السلاح ؟ 

جـ- أشرح القانون العام لهوك واستخدامه فى الـــ  Soil Mechanics؟

 د- ماهى طرق قياس الإنفعال فى التربه والسلاح؟

 هـ- وحدات قياس الانفعال الموضحة بالشكل ، احسب 

  انفعال القص فى اتجاه المحاور       ( (xy )  

  واقصى انفعال قص اساسى     ((p ) 

  اذا علمت :  ( in /in (b = 800 , (a = 1000 (c = 400   

_السؤال الثالث :-

 أ- أذكر المتغيرات التى يمكن أن تتحكم فى أداء السلاح فى التربة ؟

 ب- ماهى العوامل التى تؤثر على قوة الشد  فى المحراث القلاب المطرحى وناقش إتجاه تأثير كل منها؟

 جـ- سلاح حراثة مائل عرضه 25سم وطوله 15سم ويعمل على عمق 25سم فى تربة كثافتها 1.2جم/سم2 ، زاوية الاحتكاك الداخلى 37درجة وقوة التماسك 20نيوتن/سم2 ومعامل الاحتكاك بين التربة والسلاح 0.3 ،  سرعة السلاح 5كم/س ، مقاومة التربة للقطع 35نيوتن/سم .

     اوجد القوة الافقية المؤثرة على سلاح الحراثة

_السؤال الرابع :-

وعاء ضغط اسطوانى ذى جدار سميك ( thick walled ) سوف يستخدم فى تخزين غاز تحت ضغط  14,000 psi  . استخدام مقياس انفعال كهربائى لقياس الانفعال المحورى (axil strain ) والانفعال الحلقى (hoop strain ) على السطح الداخلى والسطح الخارجى للاسطوانة اثناء الضغط الابتدائى للوعاء. وكانت القراءات الداخلية المسجلة ( in / in   , (hi =4500 (ai =1000    

بينما القراءات على السطح الخارجى  ( in / in   , (ho =895 (uo =1000     

احسب الاجهادات المحورية والحلقية الممثلة لتلك الانفعالات اذا علمت ان  , (= 0.30 E = 30 * 106 psi 

الاختبار النهائي  
السؤال الأول:-

أ- إشرح مالمقصود بـ Attberg’s Limits ثم أذكر الطرق المختلفة لتعيين هذه الثوابت لعينة تربة موضحا إجابتك بالرسوم التوضيحيه كلما أمكن ذلك0

ب- عينة تربة درجة التشبع (Sr) بها 60 % والوزن النوعى (Gs) لها 2.7 فإذا كان المحتوى الرطوبى لهذه العينة 12 % فما هى نسبة الفراغات (e) فى هذه العينة0

السؤال الثانى:-

أ- توجد طريقتان لتعين التوزيع الحجمى للحبيبات Grain Size Analysis إشرح إحدى هذه الطرق

ب- أوجد قيمة التماسك (C)  Cohesionوماهى وحداته وذلك لعيتة تربة إذا كان معامل الإحتكاك الداخلى يساوى 0.70 والإجهاد العمودى 0.85 كجم/سم2 وإجهاد القص لهذه العينة كان 0.80 كجم/سم2 0

السؤال الثالث:-

أ- ماهى العوامل التى تؤثر على قوة الشد ش1 فى المحراث القلاب المطرحى0

ب- أذكر العوامل التى تحدد تصميم آلآت تجهيز التربة0

جـ- فى شكل (1)  مـحراث مطرحى مقطور فإذا كان وزن المحراث (و) = 800 كجم ، ق31 = 1200 كجم وتميل بزاوية مقدارها 20° على الأفقى ، منظم الشبك به 5 نقاط للتعليق والمسافة بين  كل نقطة وأخرى 5 سم وإرتفاع أوطى نقطة عن سطح الأرض 20 سم ، وترتفع نقطة هـ عن سطح الأرض 40 سم ونقطة أ ترتفع عن سطح الأرض بمقدار 10 سم والمسافة الأفقية بين نقطة هـ ، د تساوى 1.20 متر وبين د،أ تساوى 90 سم ، والمسافة بين مركزى عجلة الأخدود الأمامية والخلفية تساوى 1.80 متر 0 ماهى قيمة كل من ض31 ، ش31 إذا تم تعليق المحراث فى نقطة الشبك السفلى0
السؤال الرابع 
أ- كيف يمكن تحسين إختراق المحراث القلاب القرصى فى التربة0

ب- فى الشكل(2) قيمة المحصلة للقوى النافعة ق21  (  (Rتساوى 200 كجم وتبعد بمسافة 7 سم عن محور القرص وتميل على المحور بزاوية مقدارها 20° والقوة الرأسية ق3  (V) تساوى 50 كجم وتبعد بمسافة  عن مركز القرص تساوى 16 سم وزاوية القرص 45° أحسب:

1- قوة الدفع العمودية على القرص ت ((T0

2- قيمة الإزدواج على القرص ((M0

3- قيمة القوة القطرية ر21 (U)  على القرص0

4- قيمة عزم الدوران على مركز القرص إذا كانت إتجاه تأثيرها يبعد عن مركز القرص بمسافة 2 سم0 
السؤال الخامس:-

ضع علامة صح  (    ) أو خطأ (×) أمام كل فقرة:

- لتصميم قصبة محراث حفار لابد من الأخذ فى الإعتبار حالة التربة ونوعها0

- زور المحراث له  أهمية ضرورية فى تصميم قصبة المحراث الحفار0

- شكل القصبة فى المحراث الحفار يحدد غالبا قيمة الإجهاد الواقع عليها0

- فى الشبك الرأسى للمحاريث القلابة المقطورة مكان نقطة الشبك له تأثير على قيمة القوة ض21 0

-  فى الشبك الأفقى للمحاريث القلابة المقطورة مكان نقطة الشبك له تأثير على قيمة القوة ض21 0

- تصميم  مساحة مقطع القصبة فى المحاريث الحفارة يتأثر عندما تكون القوة المؤثرة على السلاح مائلة
0

اختبار المقرر الدراسي ( 513هزر )  مادة علاقات الآلات الزراعية بالتربة   
السؤال الأول

تم إجراء تجربة حقلية لحساب قوة الشد لمحراث حفار عدد أسلحته 6 وعرض الحرث الكلى 1.85 متر وسرعة الحرث 3.5 كم/ساعة0

وكانت  البيانات كالتالي:

خواص التربة (Soil Properties)
نسبة الطين 57.9 % ، نسبة السيلت 32.4 % ،  نسبة الرمل 9.7 %  ، المحتوى الرطوبى عند عمق الحرث 21 % على أساس جاف ، زاوية الإحتكاك الداخلى ( تساوى 30° والتماسك للتربة  c يساوى 0.21 كجم/سم2 وكثافة التربة ( تساوى 1830 كجم/م3 0

خواص السلاح-التربة (Interface Properties)

Soil-metal value ( = 11°
ca = 0
( = 11° 

الخواص الهندسية للسلاح ((Tool Geometric Properties
العمق d= 30 سم

العرض يساوى  0.065 متر

زاوية الإنجراف ((Rake angle ( تساوى 45°

المطلوب:

1- حساب قوة الشد للازمة P (Draft) مستخدما معادلة  McKey والموضحة بعد

P = ( d2 N( + c d Nc + ca d Na + Q d Nq + ( V2 d Nv

2- حدد قوام التربة بإستخدام مثلث القوام0

3- حدد قيمة الشد النوعى (كيلونيوتن/سم2)0

ملحوظــة:

 - يمكنك إستخدام المنحنيات المرفقة لتحديد قيم الـ N-factors وذلك عندما (=(0

 - أعتبر أن     Nv = 1. 23 Nq 0

السؤال الثانى

أ- ماهى أنواع النماذج الرياضية التى توضح علاقة التفاعل بين السلاح والتربة ومتى تستخدم النموذج المناسب؟

ب- إشرح الـ Wedge method مستعينا بالرسم ثم بين أوجه القصور التى تواجها هذه الطريقة  فى التنبؤ بالقوى المؤثرة على السلاح وكيف يمكن التغلب عليها0

جـ - تربة متماسكة ذات زاوية أحتكاك داخلى ( 15°  وتماسك  C مقدارة 0.5 كجم/سم2 إحسب مقدار ضغط الخلية   (3   بالـKg/cm2 اللازم لقص عينة من تلك التربة ليناظر ضغط محورى  (1  مقداره 3 كجم/سم2 0

السؤال الثالث

إذا طلب منك مقارنة ثلاث أنواع من أسلحة تمهيد مرقد البذرة (الحرث) وإختيار المناسب  منها لظروف أراضى المملكة العربية السعودية0 ماهى المعايير التى على أساسها سوف يتم الإختيار فى هذه الحالة وماهى طريقة الإختبار التى تقترحها0 إشرح خطوات تنفيذ هذه الطريقة 0

